

# 满目风景处 一座溢彩城

## 华阳“三个实现”塑造“花开华阳 锦绣广都”城市形象

绵绵细雨间，习习凉风过。酷暑远去，眼下正是苏轼笔下“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”的初秋时节。行走在四川天府新区华阳，自然的美景一路相随。一幅城在林中、路在绿中、人在景中的生态画卷徐徐展开。

在奋力建设公园城市先行区的进程中，华阳的街头巷尾悄然发生着细微的变化，荒地变绿地，违建变公园……近年来，华阳街道将“增花添彩、增绿添园”作为提升城市环境和生态环境的重要抓手，通过精细化养护和项目化管理，逐步有序实现“推窗见绿、出门见景、四季见花”的理想人居环境，努力塑造“花开华阳 锦绣广都”的城市形象。

酷暑刚过，五彩的花朵静悄悄地开满安公路二段、南湖大道、现龙路、降龙路、顺河街小游园、顺河公园等地。金盏菊、红掌、郁金香、金鱼草、大丽花等40余种花朵用色彩点亮了城市和生活。自“十三五”以来，华阳街道新增城市公共绿地50余万平方米、摆放鲜花6.4万平方米，新增小游园微绿地13处，建成成都市公园城市示范街区2个，初步形成了体现公园城市先行区特色的城市绿地网络。

据了解，华阳街道通过“三个实现”塑造五彩缤纷的“花开华阳 锦绣广都”：首先是实现鲜花养护和定期更换全年不停歇。将鲜花绿植养护作为日常精细化管理的重要环节之



花开华阳。

一，抓实每日浇灌、定期修剪，发现缺株少苗及时补栽；每年6次对重要点位的鲜花进行集中摆放和更换，不定期在街巷、广场摆放花箱，以见缝插针的方式增花增绿，扮靓这座公园城市；其次，实现鲜花不停开放，开进田间和心间。华阳街道依托日常精细化管理，实现对每株花树的精心呵护和耐心养护，让街巷中的绿植常青、鲜花常开。获评成都市“最美街道”的丽景路南段等街道的临街住

户，用阳台的绿植盆栽扮靓街景，成为一道靓丽的风景线。此外，实现增花添彩整体推进，城市中遍地花开。随着水环境治理工作的纵深推进，候鸟栖息、湿地养花成为生态环境的新常态。如今，不仅道路两旁开满鲜花，就连河边也随处可见鲜花“倩影”，河湖与鲜花相互依存，候鸟依季节择地而居，展现了城市生活美好的一面。

让居民群众生活在花丛中，让城市



拥抱自然、贴近自然，是华阳街道步履不停的奋斗目标。下一步，华阳街道将紧紧围绕公园城市先行区建设要求，践行绿色发展理念，推动生态文明建设迈上新台阶。

通讯员 周璐菡  
华西社区传媒记者 刘福燕 摄影报道

## 公园里品茗喝咖啡 欢迎来华阳“和园”打卡

近日，住在四川天府新区华阳的居民们发现正大街社区顺河街旁的顺河公园“提档升级”了，顺河公园既临河又靠近花市，是一处清新雅致的休闲之所。9月1日，顺河公园的“和园·邻里会客厅”正式开放，在这里既可喝咖啡、品茶，还能阅读休闲，快来实地感受一下！

据悉，“和园·邻里会客厅”开放当天，正大街社区邀请辖区居民欢聚于此，共同开展“相约和园共叙邻里”主题庆祝活动。社区书记汤小平向大家介绍了“会客厅”的功能、目的、运营方式以及即将开展的各类精彩活动，在展现老华阳历史文化风貌的同时，打造社区文化新场景，传播文明新风气。当天的庆祝活动融入了丰富的舞蹈、长嘴壶功夫茶艺表演、川剧变脸等文艺节目，吸引了不少居民前来观赏。

走到顺河公园，经过两扇高大的木门便进入了古香古色的“和



市民在“和园”品茗聊天。

园”，和园内部有室内阅读空间和室外饮茶游览空间，室内各类书籍整齐地摆放在书架上，其间还有绿植点缀，时尚的桌

椅也可供人在此小憩，还有各种茶和咖啡供应，让你与亲朋好友能坐下来快意闲聊。室外以“老街梦华”为主题，通过艺术装置让来这里的人们能看到华阳的历史变迁和进步发展。

据了解，顺河街公园是在华阳街道办支持下，正大街社区结合“两拆一增”工作，采取“三有”工作法，打造的一个集文化展示、居民体验、公共活动为一体的街头游园。公园里的“和园·邻里会客厅”将为居民提供奇趣花鸟、城市阅读、川蜀民艺、文创产品四类商品与服务，积极探索实施“微公园治理”运作模式，采用“销售商品+社区基金”运作模式，为市民们休憩、交流、会友等提供一个公共空间；另一方面，将公共收益投入社区基金，聘用志愿者，在关爱弱势群体、传承在地文化、参与社会治理等方面发挥积极作用。让居民群众切身感受到顺河公园改造升级运营带来的新变化，提升居民幸福指数。

如果你来到华阳，不妨去顺河公园走一走，进和园坐一坐，喝上一碗盖碗茶，感受华阳独特的市井烟火气，享受公园里的幸福惬意。

通讯员 王韵梅 文/图